

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

SUBSCRIPCIONES:
Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera,
trimestre, 3, 50

Director: Rufino Cano de Rueda.

Administración:
Isabel la Católica, número 8.
Redacción e Imprenta:
San Agustín, núm. 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

IMPRESIÓN POLÍTICA

Puntos de mira

La transacción de los soldados a las largas dadas a la discusión de la ley de Administración local y su inopinado abandono de la idea de resurgir en el Congreso el tema planteado en la alta Cámara por los despiantes de Rusiñol hacen pensar en la honda crisis que la amalgama catalanista está pasando y dan pie para hacer curiosas afirmaciones respecto a propósitos y decisiones de los partidos, que influirán grandemente en la marcha de la política española. Nadie puede desconocer ya varias cosas. A saber: que Camó ha destronado por hecho y derecho al señor Salmerón en la Jefatura de la Solidaridad Catalana, y que su influencia y decisión son hoy decisivas en el movimiento político que agitó a Cataluña. La derecha regionalista; la que no tiene preferencias por formas ni instituciones de gobierno; la que se nutre con todo el jugo conservador del pueblo catalán, encerrando sus aspiraciones en conquistas inmediatas que no alarmen a los gobiernos, ni a los partidos, ni a los buenos españoles todos; la que, sin duda, piensa con Camó que el método evolutivo es preferible a los arrebatos revolucionarios de otros elementos de Cataluña, ha triunfado en la discusión cerrada por ahora en el Congreso. Esto podrá restar, y le restará tal vez, popularidad al leader catalanista, pero ya no puede retroceder, y su coincidencia con Maura bien patente ha quedado al contestar a los dos notables discursos de los jefes de los partidos liberal y demócrata.

Otra cosa quedó demostrada en este debate y que podrá influir mucho en la marcha de la política española en el presente y en el porvenir. Esa cosa que han patentado los discursos de Moret y Canalejas y Maura con el aplauso de sus amigos y correligionarios, es que ni liberales ni demócratas, gobiernen un día juntos o separados, reconocerán en nada la personalidad legislativa y, por tanto, autonómica de la región catalana, pues en sus concesiones no van más allá de cuanto puede otorgarse a los municipios.

Bueno es tomar nota de este punto.

Crónicas de antaño

¡Ahí vienen los cómicos!

Cuando Segovia no contaba con los beneficios de la vía férrea, sus comunicaciones con Madrid eran difíciles y por lo general penosas, sobre todo en los meses más crudos del invierno. Se tardaban seis y siete horas en salvar la distancia hasta la estación de Villalba, y ocurría con frecuencia que las nieves obstruían el paso del Puerto de Guadarrama, y el viaje se prolongaba por tiempo indefinido, teniendo que buscar refugio en las pequeñas ventas del camino, al calor de la estufa y la llama de la cocina, y en la agradable compañía de los demás viajeros.

Las empresas de diligencias se disputaban por aquel entonces los

favores del público: «La Madrileña», y Oliva.

Estas diligencias acostumbraban a llegar a Segovia en invierno, entre las cuatro y cinco de la tarde.

Su llegada despertaba siempre un natural movimiento de curiosidad, pues parecían traernos algo de la vida ruidosa y mareadora de la Coria. Subían esas diligencias por la calle Real del Carmen y embocaban el severo arco de la Casa de los picos, en mala hora derribado, con gran ruido de trillazos y cascabeleo.

A la cabeza del tiro cabalgaba el postillón sobre jadeante caballo, haciendo chasquear el látigo.

Desde el elevado pescante, manejaban hábilmente los ramalillos y excitaban al ganado con rudas y expresivas interjecciones de los mayores veteranos en el oficio, *«El Chato y el Chato»*, a quienes conoía y estimaba todo Segovia.

Al paso estruendoso de los coches parecía interrumpirse por algunos momentos la vida monótona y sosegada de la población.

Asomábanse la gente entre curiosa y alegre a las puertas y a los balcones, y nunca faltaba alguna mano amiga que avanzase por la ventanilla del coche, saludando al pasar.

Aquellas diligencias tenían su parada en la Plaza, y la gente desocupada y andariega allí se reconcentraba para curiosarse a los viajeros y presenciar la descarga del equipaje.

Surgían las obligadas explosiones de cariño entre deudos y amigos, entre los que venían y los que aguardaban; y satisfecha su curiosidad, desparramábanse los grupos, haciendo comentarios sobre la presencia de algún forastero.

Esta curiosidad despertada siempre por la llegada de la diligencia, subía de punto cuando en ella se esperaba a la anunciada compañía de teatro.

Días antes ya no se hablaba de otra cosa en los sitios públicos, y se traían a colación las referencias de los artistas, y se adelantaban impresiones sobre las obras que habían de ponerse en escena, aprovechando la ocasión para cambiar de tema en las habillitas que son el alimento diario de las pequeñas poblaciones.

A la llegada de la diligencia desbordábase la curiosidad en mil formas distintas; corrían delante los chicos, gritando con todas sus fuerzas *«¡Ahí vienen los cómicos!»*, y aquel grito repercutía dulcemente en el espíritu exaltado de alguna beldad romántica, y sonaba a clarín de guerra en las mal dormidas aficiones de empedernido Tenorio que se aprestaba para sitiar el corazón de alguna actriz sensible.

Al descender del coche los artistas, cien ojos escrutadores les buscaban, sometiendo es a una minuciosa fiscalización.

Se elogiaba el porte señorial de unos, y la belleza y distinción de otros; y mientras el viejo coliseo de la calle de la Victoria se desesperaba de prolongada clausura, abriendo sus puertas a los aires vivificantes de la calle, los grupos reconcentrados en torno del coche, se desparramaban por todas partes anunciando como los chicos la buena nueva: *«¡Ahí vienen los cómicos!»*

RUY LOPE.

hallarse los labradores entregados a las faenas de la sementera, que se hace a intervalos cuando el tiempo lo permite, dificultando a no dudar las transacciones. Todo esto, además del general retraimiento que hay para vender.

Las noticias de la India siguen siempre desfavorables; en la Argentina se quejan de la persistencia de las lluvias.

En el Danubio persiste, en cambio, la sequía y dificulta gravemente las operaciones de la sementera, pudiéndose prever ya una disminución sensible de la misma.

La situación apenas es mejor en Rusia; en el Sur se señala una continuación de la sequía. Las expediciones de Rusia se han presentado en aumento sobre la semana anterior; pero muy pronto habrán de disminuir sensiblemente, a causa del próximo cierre de la navegación en el mar de Azoff; lo mismo sucederá en el Danubio.

También en los Estados Unidos se cerrará la navegación en los lagos el 1.º de Diciembre, lo que disminuirá las exportaciones de trigo de primavera.

La tendencia en los mercados europeos, sostenida.

En los mercados de Castilla y Barcelona se han animado algo las transacciones, persistiendo la firmeza en los precios.

Así es de esperar continúe.

El ferrocarril Vasco-castellano

Ha permanecido en Madrid, gestionando la pronta construcción del ferrocarril Vasco Castellano, una lucida comisión bilbaína.

A dicha comisión se unieron importantes personalidades de Castilla, entre ellas el distinguido diputado a Cortes por Riaza, señor Picoín, las cuales visitaron anteaer al Ministro de Fomento.

El señor González Basada les dispuso una afectuosísima acogida.

Enten dió que el proyecto era beneficioso para el Estado por las grandes ventajas de que su realización habían de derivarse para el país y para el desarrollo de la riqueza pública.

Les ofreció todo su apoyo, advirtiéndoles que este sería eficaz y no de puro formulismo, por cuanto emplearía todos los medios a su alcance para favorecerles y ayudar a la realización del proyecto.

Les hizo ver que el Gobierno tenía

especial interés en que se desarrollaran las líneas férreas como se demostraba con los proyectos leídos en el Congreso, y que por esto mismo el proyecto de Bilbao a Madrid, pasando por Burgos y Segovia, venía a colmar los deseos del ministerio.

Los comisionados quedaron satisfechísimos.

MERCADO DE TRIGOS

De toda la región aragonesa y gran parte de la de Navarra se reciben buenas noticias respecto al estado de los campos.

El trigo sembrado lo ha sido en grandes cantidades y va naciendo tan bien que ya hay puntos donde entran los ganados a pastar en los sembrados.

La impresión general del mercado triguero desde nuestra anterior revista es el siguiente:

Los mercados productores nacionales muestran aún bastante irregularidad, supuesto lo anormal de las circunstancias presentes en varias regiones; los embarques para Barcelona no han sido todavía tan frecuentes. Por otra parte, el hecho de

Reconocimientos médicos

Se ha dispuesto, con carácter general, que los reconocimientos que hayan de practicar tribunales médicos, sean ó no mixtos, se lleven a cabo, siempre que sea posible, en el hospital militar correspondiente y bajo la presidencia del jefe de sanidad del hospital ó plaza en que haya de tener lugar, sin perjuicio de que la autoridad de Marina ó el gobernador militar en cada caso ejerzan siempre que lo estimen conveniente su alta inspección gubernativa sobre el exacto cumplimiento de este servicio.

UNA DIVISIÓN MILITAR

El ministro de la Guerra ha confirmado la noticia de que se está procediendo al alistamiento de una división para Argel, a fin de completar la dotación militar.

El proyecto del ministro consiste en establecer una división reforzada con el mayor número de hombres en filas que actualmente tienen las plantillas del presupuesto.

Dicha división se hallará dotada de todos los elementos necesarios en campaña, ametralladoras, columnas de municiones, parques móviles, administrativos y sanitarios, unidades de cuerpos de tren, etc., etc.

Este se efectuará dentro de los créditos ordinarios del proyecto de presupuestos presentado a las Cortes.

Se sospecha que el propósito del ministro es estar preparado para las contingencias que pudieran sobrevenir en Marruecos, sin necesidad de tocar las reservas.

Paso de Mercurio por el disco solar

Dice La Epoca:

«Con un cielo despejado y limpio pudo observarse ayer perfectamente el paso de Mercurio por el disco solar.

Con la puntualidad que hay siempre en las regiones sidéreas, y que ya quisieramos los habitantes de la tierra, se verificó el primer contacto de los limbos a las diez horas, ocho minutos y cincuenta y tres segundos.

Con ayuda de una ecuatorial y un espectroscopio se pudo apreciar perfectamente el contacto, viéndose cómo el planeta cortaba la pradera de fuego de la cromósfera.

Al cesar el contacto de Mercurio con el Sol, por la parte posterior del disco del primero observábase el alargamiento del planeta.

En dicho aparato veíanse también las líneas del espectro solar y la sombra que proyectaba Mercurio.

El objeto de las observaciones hechas con el espectroscopio era determinar si sufrían deformidad las líneas del espectro, en cuyo caso puede afirmarse la existencia de atmósfera en el planeta.

Viose que un minuto después del primer contacto interior el planeta aparecía rodeado de un pequeño disco blanco, a continuación del cual aparecía una penumbra ligeramente amarillenta y de mayor extensión que el disco luminoso.

A la distancia de cuatro diámetros la penumbra se desvanecía, y quedaba uniforme la superficie del disco solar.

Con ayuda de un anteojito Mertz vióse el planeta, apreciándose la marcha de este y su color, que era algo más oscuro que el de las manchas solares, y confirmando la existencia de un punto brillante.

El fenómeno, observado con los aparatos citados, es realmente curioso, aunque ofrece poca importancia astronómica.

TRIBUNALES

Audiencia provincial
JUICIOS POR JURADOS
El asesinato de Arevalillo.
Pena de muerte.
Informe de la defensa

Ante el tribunal del jurado continuó en la tarde de ayer la vista en juicio, de la causa seguida contra Eloy Blanco de Andrés.

Se concedió la palabra al letrado defensor señor Romero, quien en discreto informe trató de demostrar que en el hecho de autos no concurría circunstancia alguna que agravase la penalidad y sí las atenuantes de no haber tenido intención el procesado de causar un mal de tanta gravedad como el que produjo, y la de arrebató y obcecación y pidió al jurado un veredicto de culpabilidad, pero apreciando las expresadas circunstancias atenuantes.

Resumen

Cumpliendo lo prevenido por la ley, el Presidente del Tribunal de derecho señor López Díaz, hizo con la imparcialidad en él característica y fácil palabra, el resumen de las pruebas é informes del juicio, entregando al Jurado las preguntas del veredicto.

Verdicto y sentencia

Como en nuestro número de ayer

FOLLETON DE EL ADELANTADO

SANOHO SALDANA

El aragonés echó una mirada a Usdrobal de arriba, a abajo con aquella apariencia insultante de compasión que le era propia, y volviéndose al capitán le guiñó el ojo empujando la barba hacia él con un gesto que equivalía a preguntar: *«¿qué mozo es ese?»* Y a que el Velludo contestó mirándole de reojo y echando hacia fuera ambos labios como si fuera a silbar, dándole a entender que el mancheo tenía el alma bien puesta, y que era mozo de manos. Todo esto fué obra de un momento, y Usdrobal, sin echarlo de ver, dirigiéndose a su capitán dijo:

—Estaba pensando que vale más ser cabeza de ratón que cola de león, pero que en caso de ser cola de uno ú de otro, vale más serlo del rey de los animales.

—No entiendo a qué viene eso, replicó el Velludo, pero creo que tienes razón sino dices más.

—Viene, replicó Usdrobal, a que yo

dijimos, el veredicto fué de culpabilidad para el procesado y en un todo conforme con las conclusiones sostenidas por el ministerio fiscal.

La Sala, en virtud del veredicto emitido por el Jurado, dictó sentencia condenando al Eloy Blanco de Andrés, á la pena de muerte, accesorias en su caso, indemnización de 5.000 pesetas y pago de costas.

EL JUICIO DE HOY

Un doble asesinato

Hoy ha comenzado á verse ante el Tribunal popular la causa seguida en el Juzgado de Sepúlveda contra Celedonio Pecharromán de Diego, vecino de Castrogimeno, acusado de un doble asesinato.

El hecho de autos

El hecho de autos es el siguiente: Sobre las seis y media de la tarde del 8 de Febrero último, encontrándose abierta la puerta trasera de la casa de los vecinos de Castrogimeno Francisco Vicente y Melchora Alonso, penetró en dicha morada el hoy procesado Celedonio Pecharromán, quien provisto de un puñal construido por él, acometió á la referida Melchora, causándole varias heridas.

También la golpeó repetidas veces con una gruesa garrota, dejándola tendida en el suelo, próxima al fogón. Desde allí el Celedonio salió en busca del Francisco, á quien halló en el pajar, y acometiéndole también súbitamente, le ocasionó diferentes heridas de garrota y puñal, dejándolo exánime.

Las heridas de ambos, fueron de tal importancia, que según los informes facultativos, debieron fallecer casi instantáneamente.

Después, el malhechor, con objeto de despistar á la justicia, simuló un robo, registrando los bolsillos á la difunta y abrió un baúl dejando las ropas en desorden sin llevaras nada.

El Tribunal

Forman el Tribunal de Derecho el Presidente señor López Díaz y los Magistrados señores Moreno de Castro y Sáez.

Sostiene la acusación el Fiscal señor González Torreblanca, y defiende al procesado el Sr. Cárceles (D. G.)

Comienza el juicio

Una vez hecho el sorteo de señores Jurados, y que estos prestaron el juramento, se constituyó el Tribunal, dando principio el juicio con la lectura del apuntamiento de la causa por el Secretario señor González San Miguel.

Declaración del procesado

Declarado abierto el período de pruebas, comenzó éste por el examen del procesado, quien á las preguntas que se le dirigieron contestó negando tener participación alguna en el hecho que se le imputa, diciendo que cuanto ha manifestado en el sumario no es exacto, y que si así lo hizo, fué porque se le amenazó con tenerlo en un calabozo hasta que se pudriese.

Al serle puestos de manifiesto la garrota y el puñal, no reconoció co-

mo suya la primera y sí el segundo, el cual dice lo construyó para su defensa habiendo encargado la confección de la vaina á Hermógenes Revilla, del cual la recogió el día de autos juntamente con el puñal que se lo había dejado.

Informes periciales

Comparecen ante el Tribunal los peritos médicos don Isidoro Hernández Quintana, don Francisco Ajenjo y don Segundo de Andrés, propuestos este último por la defensa.

Dicen los dos primeros que reconocieron los cadáveres, habiendo apreciado á la Melchora cuatro heridas producidas con instrumento contundente y con otro incisorpuzante.

Dichas heridas estaban, una en el párpado inferior izquierdo; otra en la nariz, otra en el labio inferior y la última en la región mentoniana.

Tanto ésta como la anterior, produjeron gran hemorragia, y todas ellas debieron ser producidas estando sentada la víctima y el agresor á su derecha.

El Francisco Vicente tenía al ser reconocido, atada al cuello una calzadera, y se le apreciaron ocho heridas, de ellas dos mortales de necesidad, situadas en el lado derecho del torax, habiendo interesado una de estas el pulmón.

El perito rector de Andrés, cree por la descripción de las heridas que no debieron ser mortales de necesidad, si bien las del Francisco eran gravísimas.

Dijo también que el procesado es hombre de temperamento nervioso, y que infundido por una pasión se pudo limitar su libre albedrío.

Prueba testifical

Concluidos los informes periciales, se da comienzo al examen de testigos, comparecieno Antonio Pulido, su esposa Elena Martín, que era nieta de las víctimas, y los pastores Serapio Peña y Argimira Poza.

Dice el primero que en la mañana del 9 de Febrero último fué como de ordinario á llevar agua á los abuelos de su mujer y por no haber obtenido contestación á las repetidas llamadas volvió á su casa comunicándole á la Elena sus temores de que algo hubiese ocurrido al Francisco y Melchora.

Marcharon, juntos, el declarante y su esposa á casa de los abuelos, donde volvieron á llamar sin obtener contestación, y convencidos de que algún suceso extraño había ocurrido, se lo participaron al teniente alcalde y luego al Juzgado, el cual ordenó se abriese la puerta encontrando á la Melchora en el suelo de la cocina y sin vida, y al Vicente en el pajar, muerto también.

No sospechó quien pudiera ser el criminal hasta que con alguna posterioridad supo por público rumor que el Celedonio se había confesado autor del hecho.

Dice que estuvo detenido en los primeros momentos, habiéndose registrado su casa en la que se halló un pañuelo con manchas de sangre, que á una hija suya le salió de la nariz.

La Elena Martín, que se presenta ante el Tribunal muy contristada, hace análogas manifestaciones que su marido, y dice que las relaciones

que entre ellos y sus abuelos mediaban eran muy cordiales.

Que sus abuelos tenían la costumbre de dejar abierta la puerta trasera de su casa, hasta el anochecer para que al regresar los ganados del campo, pudiesen entrar una pollina que poseían.

Añade que su abuelo estaba muy apesadumbrado desde que por ser viejo le habían quitado de ser el herrero del pueblo.

En este momento la aflicción de la testigo llega al colmo y rompe á llorar.

Dice que á sus abuelos les quería como padres, y que recibía auxilios de ellos.

A preguntas de la defensa contestó que por padecer del corazón y tener una pena muy grande, estaba viviendo de luto desde unos días antes al del suceso.

Los otros dos testigos, refieren que regresando del campo al anochecer del día 8 de Febrero, oyeron quejidos al pasar por la puerta de la casa de las víctimas, pero que no dieron á los mismos gran importancia.

Siendo muy avanzada la hora, se suspendió la vista hasta las tres de la tarde, para continuar la prueba testifical.

Noticias militares

Retiro

Se ha concedido el retiro para Madrid, por haber cumplido la edad reglamentaria, al coronel de Artillería don Martín de Vargas López de María.

Destinos en la Guardia civil

El capitán de esta Comandancia don Antonio Ruiz Jiménez, pasa á la plana mayor de la de Málaga, reemplazándole el de la misma clase, recién ascendido, don Juan Fernández Lougel.

El primer teniente don José del Río Domínguez, que prestaba sus servicios en la Comandancia de Segovia, ha sido destinado á la del Sur.

Y el segundo teniente de la escala de reserva don Dámaso Pérez Martín, pasa de la Comandancia de Burgos á la de esta provincia.

Se ha concedido el retiro para Segovia, al guardia Mariano Cantalejo Hernando.

Turégano

La Feria de San Andrés.—Despedida del Párroco.

Según tradicional costumbre, se celebrará en esta villa la feria de San Andrés, empezando el próximo día 30 para terminar el 9 de Diciembre. Una vez más tendrá lugar esta famosa feria, en la que no abundan los festejos, porque el tiempo no lo permite, pero aun así y todo el Ayuntamiento, celoso por el esplendor de esta grandiosa manifestación del comercio, hace cuanto puede por que la estancia de los forasteros sea todo lo agradable posible. A este efecto, tiene contratada una buena compañía de zarzuela, habrá bailes públicos y privados, no faltando la obligada música, para que las muchachas luzcan sus encantos. Además, se ejercerá una escrupulosa vigilancia para asegurar los intereses de los negociantes, y en estos días se está ensayando el alumbrado por

gas acetileno. Y en cuanto á los comerciantes y expendedores de comestibles, ya es sabido que hacen grandes acopios de sus respectivos géneros ó mercancías para que nada falte al gusto más refinado ni al paladar más exquisito.

Los cafés públicos y billares también están sufriendo transformación en su decorado.

Y para completar el cuadro, tenemos la satisfacción de manifestar á los lectores de EL ADELANTADO que el próximo día 16, quedará instalada la Estación telefónica, á fin de poder comunicar para la feria que se avecina.

Si se tiene en cuenta esta importantísima mejora, debida á la munificencia de S. M. el Rey, la de que hay oficina de Giro Mutuo y el servicio extraordinario de coches que la Empresa pondrá á disposición del público, es seguro que la concurrencia será, como todos los años, enorme.

Ayer marchó á esa ciudad, á tomar posesión de la parroquia de San Millán, para que ha sido nombrado, el virtuoso y sabio sacerdote don Ricardo Bartolomé, párroco que ha sido de la única de esta villa.

El domingo anterior tuvo sermón de despedida, acudiendo el pueblo en masa á escuchar por última vez á su querido pastor, que tantos triunfos consiguió en la Cátedra del Espíritu Santo en los once años de fructífero ministerio parroquial. A pesar de la fortaleza de ánimo de que siempre estuvo poseído tan respetable sacerdote, en más de una ocasión vimos que la emoción ahogaba sus elocuentes y cariñosas frases, comunicando á su vez á los feligreses la emoción de dolor por separación tan sentida.

A despedirse á la hora del correo acudió público numeroso, con el Ayuntamiento al frente, recibiendo demostraciones de amor y respeto y dando con esto los turéganos elocuente testimonio de que saben distinguir. ¡Plegue al cielo que encuentre toda clase de venturas en su nueva parroquia y sepa que este pueblo no olvidará nunca sus evangélicos consejos. Y quiera el Señor también, que nuestro amadísimo prelado tenga acierto al elegir un sucesor digno entre los muchos ilustrados sacerdotes que se hallan en condiciones de ser nombrados para regir esta importante parroquia.

El Corresponsal.

Noviembre 12 1907.

También en Londres

Por el ministerio de Estado, se ha pasado al de la Guerra una comunicación notificándole que el Cónsul de España en Londres ha descubierto en aquella capital una sociedad de timadores que fingiendo la existencia de un Banco denominado «Continental Credit», se dedica á timar á funcionarios públicos y principalmente á militares, habiendo hecho ya campañas análogas en otras Naciones.

El timo consiste en ofrecer dinero á préstamo á los oficiales, con un interés del 5 por 100 anual, pidiendo el previo envío de unas 150 pesetas para gastos de escrituras, cantidad que como es fácil suponer no se vuelve á ver.

Esta noticia se ha hecho publicar en las órdenes de todos los regimientos y cuerpos militares para evitar sorpresas de la hampa inglesa.

Como se ve, no solo en Madrid hay sociedades de timadores.

EN MUÑOPEDE

MUERTE DE UNA NIÑA

El miércoles último ocurrió en el pueblo de Muñopedro, del partido de Santa María de Nieva, una horrible desgracia.

Se hallaba una niña de 14 años de edad, llamada Victoria Rubio, jugando con otras varias amiguitas, cuando quiso la mala suerte que se acercara á un cesto de labor, y revolviendo en él se encontró un revólver cargado.

Tomóle en sus manos la niña creyéndole un juguete y manejando el gatillo disparóse el arma, hiriendo gravemente á Victoria, quien falleció á los pocas horas.

La escena que se produjo con motivo de esta desgracia, no es para describirla. Los padres de la infortunada niña se hallan muy contristados, y el sangriento suceso ha impresionado dolorosamente al vecindario.

El Juzgado instruye las oportunas diligencias.

Instrucción pública

Presupuestos.—El maestro de Donhierro, comunica haber hecho entrega de los presupuestos escolares, en la Alcaldía de dicho pueblo.

—Los Alcaldes de Torrecilla del Pinar, Prádena y Cuevas de Provanco, remiten á esta Junta de Instrucción, los presupuestos escolares para 1908.

Adultos.—El maestro de Encinillas, parti-

cipa hallarse abierta la escuela de adultos de aquel pueblo.

Poseción.—El maestro de La Matilla, participa á esta Junta de Instrucción hallarse al frente de dicha escuela.

Teatro Miñón

Ayer en la sesión «vermouth» se estrenó «Sangre moza», letra de López Silva y Pellicer, y música del maestro Valverde.

La obra tuvo un éxito muy lisonjero, distinguiéndose en la interpretación la señora Mora, señoritas Muñoz y Flores, y los señores Moreno, Banquells é Hidalgo.

También se puso en escena «La suerte loca», que entretuvo agradablemente á la concurrencia.

A última hora se representó «San Juan de luz», que valió muchos aplausos á la señora Muñoz, señorita Flores, y señores Soler y Moreno.

Ya ha llegado el material de música de buen número de obras nuevas que se estrenarán la semana próxima, entre ellas «La verbena de la Paloma», «Los mosqueteros» y «El morrongo».

El cartel de mañana le forman las aplaudidas obras «La Boheme», «El trébol» y «La fiesta de San Antón», y el del domingo «Sangre moza», «El pollo Tejada» y «El perro chico».

REMITIDO

Apropósito de unas carreras

Sr. Director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Muy señor mío: Habiendo leído en el número 1.498 del periódico que V. dignamente dirige, fecha 12 del actual, que el señor Rubio se lamenta de que no se le haya facilitado el título de campeón en las carreras de bicicletas que se verificaron en esa capital en las pasadas ferias, en las que yo tomé parte, y dándome por aludido en lo que se refiere á que entre los corredores haya habido algún disgusto por creerse con opción á él, debo contestarle:

Que ya sabe el señor Rubio que antes de empezar las carreras, el tribunal resolvió que yo corría sin derecho á la copa, por no tener la suerte de nacer en esa población; pero con derecho al campeonato.

Al terminar la carrera sabe muy bien el señor Rubio, el jurado y público presencial, que en la última vuelta saqué una ventaja inmensa á todos, por lo que recibí en el acto multitud de enhorabuenas; que después hubo uno que dijo se había dado una vuelta más, por lo que dejó el tribunal pendiente de discusión á quién se había de adjudicar el título de campeón, pero concediendo al señor Rubio la parte más favorable sin discutir si se dieron las condicionales y haciendo caso omiso que el tribunal, los corredores y el público estaban conformes en que se ganaba en la última vuelta y buena prueba de ello es que todos los corredores continuaron sin que el tribunal, hasta entonces, diera la señal de parada.

Dejo á la consideración y caballerosidad del señor Rubio, del jurado y del público, quién fué el que llegó antes á la penúltima vuelta que se dió; y una vez que el tribunal dilucide este asunto, no tendré inconveniente en aceptar el reto que hace en su escrito de correr los 50 kilómetros, por la cantidad que crea oportuna, no excediendo ésta de 1.000 pesetas, sea cual fuere á quien se dió el precitado título de campeón.

Rogando á usted, señor Director, la inserción de este escrito en su popular periódico, aprovechando gustoso esta ocasión de ofrecerme de V. afmo. s. s. q. b. s. m.,

EVASIO MORETA.

Avila 14 de Noviembre de 1907.

EN HONTALBILLA

NIÑO AHOGADO

Según participan del pueblo de Hontalbilla, en el momento en que se hallaba jugando el niño de tres años, llamado Mariano López Carretero en unión de otros dos niños, en el sitio denominado «Charcón», cuya profundidad es de metro y medio, cayó dicho niño al fondo, pereciendo ahogado.

SUeltos

Se encuentra casi completamente restablecido de un ataque reumático que le aquejó durante los pasados días, nuestro amigo don Emilio Drake, sobrino del distinguido y popular diputado por este distrito señor marqués de Cañada Honda.

Celebramos el alivio.

De días

Mañana celebrará su fiesta onomástica, nuestro buen amigo el exalcalde de esta población D. Rufino Arango.

Reciba por adelantado nuestra felicitación.

tro muy tostado del sol, bigote entre cano y caído, pelo del mismo color, nariz larga, y tan colorada como si la hubiesen dado de bermellon, lo que le daba trazas de no disgustarle el jugo de la uva, en confirmación de lo cual sus ojos lucían con aquel brillo vidrioso que marca comúnmente á los borrachos de profesión. Traía en la cabeza un gorro de pieles, y envuelto en una ancha capa, solo dejaba ver sus piernas cubiertas de planchas de hierro puestas unas sobre otras á modo de tejas, lo que deba muestras que ventá armado, y en sus movimientos y con toneo jaquetón se conocía que estaba muy pagado de sí mismo, y que miraba con desprecio á los otros, todo lo cual confirmaban su mirada de lástima y su labio inferior caído naturalmente: Era nada menos que el jefe de la compañía aventurera que el señor de Créllar pagaba y mantenía en su castillo, aragonés de nación y con mucho renombre de buen soldado y buen bebedor, amigo de

la guerra, de las mozas y sobre todo de la bota y de los valientes, habiendo reunido una compañía volante con la que andaba al pillage, ó servía al que mejor le pillaba, no reconociendo más ley que su espada, mas rey que el dinero, ni más órdenes que su voluntad. Rayaba ya en los cincuenta años, y era muy grande amigo del Velludo, por haber sido soldados juntos en su mocedad, y no obstante que el aragonés tenía en mucho más su oficio de aventurero que el de bandido, no por eso dejaba de mirar con mucha consideración á su amigo, que tenía tan bien sentada su fama como el que más, y en un momento á una voz suya podía poblar aquellos bosques de un ejército de bandoleros. Llegaron adonde estaba Usdrobal, y el Velludo viéndole pensativo le dijo: —¿En qué piensas, buena alhaja, que estás ahí que pareces un asno viejo?

Nombramientos eclesiásticos

Han sido nombrados: Cura Económico de Vegas de Matute, don Argimiro Gil García, Coadjutor que era de Carbonero. —Económico de Pecharrmán don Francisco Sainz Mendoza, Coadjutor que era de Fuentepelayo. —Económico de Vegafra, don Evaristo Fernández Harrián, Coadjutor que era de Cuéllar. —Coadjutor de Riaza, el Presbítero don Gregorio Martín Abad. —Coadjutor de Cuéllar, el Presbítero don Luis Martín Moreno. —Y Económico de Cubillo, D. Felipe Parra, Coadjutor que era de Turégano. A todos ellos les enviamos nuestra sincera y expresiva enhorabuena.

Un incendio

Participan de Reparigos, que el día 14 del actual, sobre las dos de la tarde, se promovió un pequeño incendio en la casa de dicho pueblo, propiedad de María Gutiérrez, cuyo fuego se inició en un pajar. No han ocurrido desgracias personales. Las pérdidas son de 100 pesetas de desperfectos en la casa y unas 1.500 en telas y quincalla.

Parte oficial

En el Gobierno Civil de esta provincia, se ha recibido hoy un telegrama del Ministro de la Gobernación en el cual dice lo que sigue: «Ministro de la Gobernación á Gobernador civil de Segovia. Aunque es de suponer que las noticias telegrafadas con insistencia por varios correspondientes en los días últimos, anunciando crisis ministerial serán acogidas con incredulidad, puede V. S. desmentirlas y hacer comprender que todo ello obedece á sistemática campaña encaminada á promover agitación política.»

Escándalo en la vía pública

Anteayer sobre las siete de la tarde, promovieron un fuerte escándalo en la calle del Escultor Marinas, de esta Ciudad, Francisco Díaz, casado y jornalero, y Benita Sanz, viuda, que habita en la casa número 12 de la referida calle.

El Juzgado entiende en el asunto.

De viaje

Ayer permanecieron en Segovia y han salido para sus respectivos pueblos, nuestros queridos amigos donemesio Carracín, párroco de Iscar y don Antonio Cobas, secretario del Ayuntamiento de Carbonero el Mayor. —Han salido para Madrid el bizarro general señor Seijas, el capitán de Artillería don Manuel Longoria y el representante de una casa de comercio don José María Estany.

Toma de posesión

Esta mañana ha tomado posesión del nuevo cargo, el párroco de San Martín, don Pedro Gozalo. Al acto ha asistido numeroso y distinguido acompañamiento poniéndose de relieve las muchas simpatías con que cuenta en Segovia el señor Gozalo. Después obsequió á los invitados en la casa rectoral, con un espléndido refresco. Reiteramos al señor Gozalo nuestra enhorabuena.

También tomará posesión de la parroquia de San Millán, de esta ciudad, mañana, á las once de la misma, don Ricardo Bartolomé, cura párroco que era de Turégano.

Fondos municipales

Por falta de espacio dejamos de consignar ayer en la reseña de la sesión del miércoles, el estado de fondos, que arroja una existencia efectiva, en caja de 57.544,13 pesetas.

En el Seminario

Hoy ha asistido al Seminario el Ilustrísimo y Reverendísimo Sr. Obispo de este Diócesis, con objeto de presidir los actos académicos que se han inaugurado.

Juez municipal

Según informes que es de esperar tengan confirmación, ha sido nombrado juez municipal de esta ciudad el distinguido abogado don Feliciano de Burgos. Muy de veras celebraremos resultado confirmada la noticia.

Por el señor Alcalde, se nos ruega hagamos público para conocimiento de los dueños de toda clase de ganado, situado en el interior de la población, que se halle sujeto al Impuesto de Consumos, que en breve ordenará se realice un exorruptivo recuento general, á fin de conocer si han dado cumplimiento á lo que dispone el artículo 92 del vigente Reglamen-

to de Consumos, dando cuenta á la Administración de dicho Impuesto de las altas y bajas que por todos conceptos ocurran en dicho ganado, advirtiéndoles que en término de tres días pueden realizarlo, bien en cualquiera de los Fielatos ó en el Resguardo de Consumos del Ayuntamiento, pues que pasado ese plazo, se propone ser inexorable con los que falten á la indicada prescripción reglamentaria.

El señor Obispo

Ayer se celebró el tercer aniversario de la elección del ilustre Obispo Doctor D. Julián Miranda para esta diócesis.

El Prelado recibió con tal motivo, numerosas felicitaciones, á las que nos asociamos.

Vacantes

Se encuentra vacante la plaza de Médico titular de la villa de Abades, dotada con el sueldo anual de 750 pesetas.

Igualmente lo está, la de Médico titular del pueblo de Mata de Cuéllar, constiéndole su dotación en 250 pesetas.

Las solicitudes en el término de un mes.

Con la «Pomada Laso» se curan rápidamente todas las enfermedades de los pechos que generalmente padecen las mujeres recién paridas, y con la «Crema Laso» el humor herpético y usándose á diario hermosa el cutis: 4 y 6 reales caja.

Único depósito, para evitar falsificaciones, Costanilla de Santiago, 6, principal, derecha, Madrid.

Movimiento de viajeros

Han llegado y se hospedan: En el Hotel del Comercio don Dámaso Gil abogado de Sepúlveda, don Eusebio Minne, representante de una casa de comercio; M. J. Edouard Achley y Mr. Avocat, turistas de América del Norte; don Narciso Falcon, representante de una casa de Barcelona; don Ildefonso López, representante de una casa de Valladolid y el señor Gil Fernández, de Madrid.

Casa de Socorro

Ayer fué curado de una luxación en el tarso metatarsiano del pie derecho, el vecino de esta capital Marcelino Martín.

OPTICA

En la acreditada Relojería de Dámaso Barrio, Plaza Mayor, núm. 3, se ha establecido una sección de óptica, la cual pone á disposición del público en general.

Anteojos y lentes de todas clases, armaduras sueltas, cristales roca, precios raras, primera y corriente.

Precios sin competencia Sportales de la Plaza Mayor, 8.

Enhorabuena

Después de brillantes ejercicios, han ingresado en el cuerpo de Prisioneros los laboriosos jóvenes de esta capital don Manuel Vidal Díaz y don Severo de Andrés, á los cuales, con este motivo, les enviamos nuestra cordial enhorabuena.

Juzgado Municipal Registro civil

Se han inscrito los nacimientos de Facundo Estanislao Sánchez de Frutos y Concepción Lucía Tablada Hermoso. Defunciones, ninguna.

Cura el estómago é intestinos el *Bisler Vida Estomacal* del Dr. Sacristán. De venta en todas las farmacias.

Echo de bellotas

Han sido denunciados y puestos á disposición del Juzgado del pueblo de Condado de Castilnovo, por rebar un cefemín de bellotas, los vecinos del mismo, Catalina Casla, Isabel de San Juan, Tomás Rodríguez y Agapito Pérez.

Diario religioso

Santos para mañana San Rufino.

Cultos para mañana

En Corpus.—De cuatro y media á cinco y media, el ejercicio diario del Santísimo Sacramento.

En San Gabriel.—Primer día de novena á las cinco con rosario y ejercicio propio de la novena, cánticos religiosos y sermón á cargo del Rvdo. P. Santiago Ambst. Este culto es costeado por el Excmo. señor Marques de Quintanar.

En las Dominicas.—Siguen los ejercicios del mes de ánimas.

En Santa Isabel.—A las cinco y media de la tarde, rosario, ejercicios y novena (5.º día) dedicada al santo titular.

En las Carmelitas.—Segundo día de novena dedicado á San Juan de la Cruz.

¿En qué se parece la estatura de Rodao á la venta de obras de esta Casa?

(En que es corto el número de ejemplares que se venden.) Hoy llegaron:

«El Año en la mano»; á 1,50 y 2 pesetas: Almanaque Bailly-Bailliere, á 1,50, 2 y 3 idem.

«Almanaque Sui Générés»; á 0,50 id. Wells, «Cuentos fantásticos»; á 2 id. «Diablarías.—Física recreativa»; á 1 id. Doctores Delcure, T. Latour y Xalabarder, «Catecismo de la madre de Familia»; 1,50 y 2,50 id.

Tarjetas Postales, las que se venden en todos los sitios á 0,30 y 0,40, aquí á 0,20.

Se venden en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín.—Juan Bravo, 44 y 45. Únicamente se anuncian al público por mediación de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

5 tarde.

Consejo

En el domicilio del señor Maura se ha celebrado esta mañana el Consejo de ministros anunciado por la prensa, y del cual esperaban algunos que salieran acontecimientos extraordinarios.

El Consejo ha sido puramente administrativo, según dijeron al salir, todos los ministros.

Fueron aprobados numerosos expedientes de carreteras y faros.

El señor Allende informó detalladamente de las últimas noticias recibidas de Marruecos, deteniéndose en aquella parte que se refiere á la entrevista del ministro de España con el Sultán.

Las impresiones de estas entrevistas no pueden ser más optimistas, parece ser que se ha llegado á un completo acuerdo, y que el Sultán ha hecho á España grandes concesiones, que á su tiempo se harán públicas.

El General Primo de Rivera negó los rumores de crisis, y el señor La Cierva hizo sobre este tema algunas frases irónicas, diciendo que el Gobierno se proponía crear un premio para el periódico que más se distinguiera por su fantasía en este pleito de la crisis á plazo fijo.

Los liberales

Importantes elementos del partido liberal se agitan con objeto de pedir votación en la discusión de los presupuestos obligando así á asistir á las sesiones á los diputados de la mayoría.

Noticioso de ello el señor Maura, ha escrito y telegrafado á sus amigos políticos encareciéndoles la puntual asistencia á las sesiones.

Entrevista

El jefe de los solidarios se ha entrevistado hoy con el Sr. Maura, dándole cuenta de los nuevos informes recibidos sobre el suceso de Santiago de Chile, sin que por ello pretendan aquéllos resucitar en la Cámara esta discusión.

Congreso

Se hacen varios ruegos y preguntas de interés local, y el señor Navarro Reverter (hijo), expone una interpelación sobre

reforma en el personal de Gracia y Justicia.

Y en este asunto queda abierta la sesión del Congreso.

Las víctimas del automóvil

Esta mañana ha tenido lugar el entierro de la modista muerta en Madrid por un automóvil.

Ha sido una verdadera manifestación de duelo, asistiendo todas las modistas de Madrid, y gran número de estudiantes.

Sobre el féretro iban algunas coronas, dedicadas por las compañeras de oficio y el elemento escolar.

El orden se ha mantenido inalterable.

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

Table with 2 columns: Instrument and Price. Interior... 81'40, Amortizable al 5 por 100... 100'25, Acciones del Banco... 455'50, Acciones de Tabacos... 406'00, CAMBIOS, París á la vista... 12'75, Londres á la vista... 28'46

G. Cano.

AMA DE CRIA

Soltera, de 20 años de edad, naturaleza robusta, leche de 15 días, desea criar en casa de los padres de la criatura.

Dirigirse á Timotea Muñoz, en Navas de Oro.

Traspaso

Se hace de un acreditado establecimiento de comidas.

Darán razón en la Administración de este periódico.

Cocinera

Se necesita una enterada en su obligación.

Se informará en la Administración de este periódico.

Zanahoria

Se vende en la Casa de Moneda de esta capital.

Quintos sorteables en 1908

La única Sociedad Anónima que hay establecida en España según indican las Leyes, y la primera que ha redimido del servicio militar á sus asegurados en el reemplazo de 1907, es el Banco Aragonés de Seguros, que se constituyó con un capital de diez millones de reales, aumentando hoy considerablemente con las primas y reservas que hacen una suma importante y más que suficiente para cumplir todos los compromisos y para que los padres de familia tengan confianza absoluta de que el contrato que hagan con el Banco Aragonés, será cumplido con toda exactitud, teniendo para garantía de los asegurados, constituido en la Caja general de depósitos del Estado, la fianza necesaria para responder de sus obligaciones.

Tarifas y detalles, solicítense á la Dirección general en Zaragoza, Coso, 31; á la Subdirección en Madrid, Olavide, 14; ó al Agente para esta provincia, don Martín Cubo, Mayor 7, Segovia.

GRAN DESTILERIA

á vapor

de aguardientes, jarabes, licores finos, galletas y bizcochos, de

H. Fuertes y Compañía

BARRIO-GROS

SAN SEBASTIAN

Especialidades.—Jarabes Concentrados.—Vermouths Torino.—Anisados y Cañas.

Para pedidos, dirigirse al representante en esta plaza, D. Maria no Tejero, calle del Pozuelo, número 6.

ANUNCIO

Se saca á subasta el arriendo del molino titulado de «Cobatillas», sito en el término de Torreiglesias, con dos piedras francesas, todos los utensilios para la molienda y tierras adyacentes al mismo, desde 1.º de Enero de 1908, admitiéndose proposiciones hasta el día 20 de Diciembre de este año.

Las proposiciones se remitirán por escrito á las oficinas centrales de la Excmo. señora Duquesa de Castro Enriquez, Arrenal, núm. 3, Madrid, ó á las de su administrador en Segovia, don Emilio Marcos Herro, Plazuela de Capuchinos, núm. 1. Encontrándose en ambas partes los pliegos de condiciones.

Pastos

Se arriendan para ganado lanar caballar y vacuno, en el término de La Losa, sitio de La Granjilla.

Para tratar, con don Fernando González, en Turégano.

A las señoras

de buen gusto

Procedente de Madrid, se encuentra en esta capital, Josefina Buendía de Salazar (Peluquera discípula de Pages), la cual ofrece sus servicios profesionales, dentro y fuera del establecimiento.

Hace toda clase de postizos rizados y sin rizar, peina y enseña á peinar. También se tiñe el pelo.

Ondulación natural.

Plaza Mayor, número 7, principal, centro

Mercados

AREVALO Se cotizó el trigo 48 y 1/2 á 49 reales las 94 libras castellanas. Centeno, 33 y 1/2 34 id. id. Cebada, 28 á 29 id. Algarrobas, 36 y 36 id. id. Cálculase la entrada de trigo en 1200 fanegas.

Tendencias del mercado firmes. Temporal de lluvias.

MEDINA DEL CAMPO Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes: Han entrado 400 fanegas de trigo vendiéndose á 49'00 reales las 94 libras.

VALLADOLID Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes: En el Canal.—600 fanegas de trigo que se cotiza á 51 reales las 94 libras. Almacenes del Arco.—Han entrado 50 fanegas de trigo, que se pagaron á 51'00 reales las 94 libras.

Entraron 00 fanegas de centeno que se pagaron á 34'75 reales las 90 libras. Tendencia del mercado firme.

SECCION DE ANUNCIOS

EMULSION NADAL

Es mejor que Scott y similares, por ser única que contiene 80 por 100 de hígado de bacalao de Noruega Laffoten todo asimilable. Usando aceite sin emulsionar, no se tolera bien y se pierde por vltas intestinales. Reconstituyente niños, adultos, viejos; consunción, convalecencia, clorosis, embargo-lactancia; tos, tisis, escrófulas, raquitismo, anemia, etc. Lo certifican eminentes doctores y colegios médico y farmacéutico de Barcelona. Medalla de plata, Farmacias y Droguerías.

Gran fotografía-Victoria-11

El antiguo gabinete fotográfico establecido en la calle de la Victoria, núm. 11, ha abierto de nuevo sus puertas al público, estando al frente de todos los trabajos el acreditado y conocido operador de Madrid señor Carrascosa, quien se propone dar á conocer en esta capital y á precios un 50 por 100 más barato que nadie, los últimos adelantos en fotografía, la naturalidad, la elegancia y la especialidad en Citratos, Platinos, ampliaciones, reproducciones, fotominiaturas y toda clase de trabajos, y procedimientos empleados hasta hoy en este arte son los que le han valido la popularidad, y el crédito que goza en la Corte, el señor Carrascosa.

- Retratos á diez céntimos.
- Postales, media docena 3 pesetas.
- Grupos baratísimos.
- Retratos kilométricos, entregados en el acto.
- Especialidad en retratos de niños.

Esta casa responde de todos los trabajos, y se ofrece para fuera del establecimiento tanto durante el día como la noche. También se encarga para la comodidad de los aficionados del revelaje tiraje de positivas y de la enseñanza de procedimientos á precio sumamente económicos.

No confundirse: Victoria, 11. la más antigua de la capital.

Fotografía de Montes

Reoyo, 15, 3.º

Llegó la ocasión de obtener un buen retrato

El dueño de este establecimiento, deseoso de complacer al público que durante tantos años le ha favorecido con sus encargos, tiene el gusto de participarle se ha trasladado á la calle de Reoyo, núm. 15 (casa nueva del señor Ochoa), donde sin omitir gasto de ningún género ha montado un gabinete fotográfico con todos los adelantos hasta hoy conocidos. Todo trabajo será entregado con la aprobación del público. Se hace toda clase de trabajo conocido en fotografía.

Especialidad en retratos de niños

No confundirse: Reoyo, 15, fotografía

Esta casa no tiene sucursales; no fiarse de anuncios confusos. Fijarse bien que Montes está en la calle de Reoyo, 15, 3.º.

Sombrería y Zapatería

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10
Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios

EFEKTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

Compagnie de Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS

Reasuradores de La Peler

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819

Capital y Reserva: 25.530.000

Primas recaudadas en 1905: 12.902.000

Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París á 27'500, ha repartido en el año último un dividendo de 1.350 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

Subdirector en Segovia:

José Ramón Santiago, Romero, 4, 2.º

1908

Almanaque Baily-Bailliere

ó Pequeña Enciclopedia de la Vida Práctica.

REGALA una participación en el billete entero de la Lotería de Navidad núm. 26.317.

RIFA 3 magníficos automóviles.

SORTEA multitud de regalos.

500 páginas. 1.000 grabados.

Mapas en colores.

Precio: 1,50 pesetas en rústica y 2 encartonado.

Morrhuel-Creosotado

De CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebel-des, Tisis laringea, Con-sunción, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 8, RUE VIVIENNE y en todas las Farmacias.

Muy interesante a los hortelanos

En inmejorables condiciones se arrienda una huerta en esta Ciudad, calle de los Cañuelos, número 24. Para tratar dirigirse al dueño, que vive en la misma casa.

CALZADO

Aviso importante.

Se acaban de recibir grandes remesas de calzado, formas españolas, americanas, inglesas y francesas.

Clases especiales para sacerdotes y militares. Hay existencias para todas las fortunas. Se hace un 10 por 100 de rebaja en todas las compras.

No compran calzado sin ver clases y precios de esta casa, que es la más antigua de todas las de su clase, y la que presenta los tipos más modernos en el calzado.

«La Española»

Isabel la Católica, 8.

Quien compre el calzado aquí le será muy conveniente por que no pague nada ni paga los dependientes.

¡Revolución!

La Moderna

38, Plaza Mayor, 38

Vajillas, 71 piezas, preciosos dibujos, á 45 pesetas.

Vajillas de 71 piezas, blancas, labradas, á 35 ídem.

Medias vajillas, 45 piezas, preciosos adornos, 22'50.

35 piezas cristal fino (para comedor), 6 ídem.

Lavabos completos de Viena, á 13'50 íd.

Objetos para regalos, de las mejores fábricas, á precios increíbles, y un sin fin de artículos difícil de enumerar.

Visítad «LA MODERNA» y os convencereis.

38, Plaza Mayor, 38

SEGOVIA

JARABE PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO

DE LAGASSE

Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Brouquet, Influenza.

PARIS, 8, RUE VIVIENNE y en todas las Farmacias.

Imp. de EL ADELANTADO.

Paños y Confecciones

DE

EUGENIO NONIDE

8, Juan Bravo, 8,

Venta de paños de todas clases.

Bonita colección en abrigos para señora, últimos modelos de París.

Hermosa colección en Patenes, Vicuñas, Gergas y Estambres, para trajes de caballero y niños, Cherster «Fantasia», para abrigos de señora y caballero.

Gran surtido en abrigos, capas, pellizas, y trajes de niños, confeccionados y á la medida.

Impermeables Ingleses garantizados hechos y á la medida, desde 30 pesetas.

Gran rebaja en lanas para trajes de señora 7¼ ancho, desde 2'50 pesetas.

Sociedad anónima Gros

Barcelona, Princesa, 21.

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

en los principales Centros agrícolas de España

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATE SANZ

Santa Catalina, 12, entraseguro.

TELÉFONO 975.

SERVICIOS GRATUITOS

Consulta sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos» y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á don JUAN GAVILÁN

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid.

Jovellanos, 5, pral., derecha.

EMULSION NADAL

Única con 80 por 100

aceite hígado de bacalao Noruega

ES LA MEJOR Y MÁS AGRADABLE

Preparada por el Dr. Nadal en la Universidad de Madrid, y Codina Española de Barcelona; con aprobación y dictamen de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos de Barcelona y de eminentes Doctores.

Es crema fluida, blanquecina, inodoro, alimenticio, goloso; medicamento ideal para el niño débil, el enfermo, el convaleciente, el anciano, el enfermo de pecho, el enfermo de estómago, el enfermo de hígado, el enfermo de riñón, el enfermo de corazón, el enfermo de pulmones, el enfermo de nervios, el enfermo de sangre, el enfermo de todo.

REDAÑA DE PLATA, Exposición Algeas 1906. Venta: Farmacias y Droguerías.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

43 años de existencia.

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía.

Plaza Mayor, número 41, planta baja.

La pureza

de la

PEPTONA

CHAPOTEAUT

la ha hecho

adaptar

por el

Instituto

PASTEUR

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, RUE VIVIENNE, y en todas las Farmacias.